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Megy, vagy marad?
Az igazi diplomáciai 

változás.
floluohovszky távozás».

Külföldi képviseletünkben sze­
mélyes változások készülnek, de 
ne örüljünk ennek, magyarok. Baj 
nekünk az is, ha, diplomáciánk 
olyan marad, amilyen, de baj az 
is, ha változáson megy át.

Folyton panaszkodtunk például, 
hogy alig akad magyar ember dip­
lomáciánkban, mire megjön a hire 
egy uj személyes változásnak : Szö- 
gyény-Marich íjászló, az egyetlen 
^magyar“ nagykövet távozik.

Így törekszenek Becsben a pa­
ritás fenntartására személyes vo­
natkozású kérdésekben is és Ma­
gyarország, szegény, csak arra jő, 
hogy fizessen, fizessen és újból fi­
zessen, sokat, nagyon sokat, sőt 
ennél is busz millióval többet. Kell 
változás a diplomáciában, jó ma­
gyar ? — kérdi Bécs és rögtön meg 
is valósítja álmunkat: itt a vál­

tozás, távozik SzÖgyény-Marfch j 
László! i

Már-már elfásuló közönnyel 
nézi az ember az ostobaság orgi­
áit, amint dúlnak, egyre jobban 
dúlnak politikánkban. Sok a pana­
szunk, jogosan elkeseredett pana­
szunk, de alig van sértés, mely 
jobban égetné arcunkat, mint a kö­
rülmény, hogy Goluchovszki még 
mindig ott áll külügyminisztériu­
munk élén, az a kifelé tehetetlen 
és befelé vakmerőén cinikus, aki 
külföldön blamálja hazánkat, a bel­
politikába pedig egyre illetéktele­
nül beleavatkozik,

Ő egyik főfő minden egyebe a 
darabant-iendszeraek, ellensége a 
magyar nemzeti törekvéseknek. 
Mefiszíója a kamarillának, de még 
mindig ott van, ahol volt- De ' mi 
is ott vagyunk, ahol voltunk.

Az igazi változás, melyet dip­
lomáciánkban óhajtunk, Golu- 

( ehovszky távozása. Csak arról van 
Iszó, hogy el kell távolítani a kül­
ügyminisztérium fejét, mert elvesz­
teni tulajdonképpen már régen el­
veszítette fejét a mi kitűnő diplo­
máciánk.

A manó.
Irta: Harald Kiddé.

Fénylő fehéren húzódott a fiord erdős 
patak árnyában. A világos éjszaka vakítóan 
lebegett a fjord tükre felett s az erdők fe­
le tt, melyek körülvették, mint fekete rózsák 
girlandja.

Künn a szélső földnyelv végén magá­
nyos fűz, ünnepélyesen, mint egy pálma, 
lehajtotta fejét a tenger foszíorfénye felé.

Nyugodt és bűvös volt az éjszaka, 
mint egy ismeretlen, lakatlan égitesten, 
csak a part fekete kövein suttogott a hullám 
álmában.

Ekkor a fiord felől sikoltás hallatszott, 
éles sikoltás, mely heves vágyat jelzett és 
metsző fájdalomban csökkent és balt el. —* 
Belülről, a partok' felől az erdők alvó vissz­
hangja telelt rá.

8 mikor a kiáltás elhangzott, hurok 
kezdtek pengeni és egy hang szólalt meg. 
A nesztelen némaságba feszült hurok hang­
zottak fel és egy hang zokogva. 8 az ének 
szólt, Sióit. „

Fenn az erdőben ropogás hallatszott, a 
bozótban zizegett valami. Száraz ágakat 
tördeltek. Egy nő a sűrűből előretörtetett a
part felé. . , , nAzután szétváltak a bokrok s egy Ic.ríi 
jött ki a fehér homokra. Magasan, hosszú

papi ruhában állt ott, a vakító ég ellen ke­
zével védve szemeit.

Künn egy kiálló sziklán ült a Manó.
A pap egy nyúlánk, magas hátat látott, 

zóldesfeketo serénvü fejet, ragyogó kristály- 
koronával s ez a fej a hárfára hajolt, mely­
nek ezüstjében sápadt szellemhez játszó t

Hangosan és tisztán szólt a hangszer.
A pap lement a part szóiéig, ahol a 

viz zúgott, kezeit száján összekulcsolta és 
kiabált:

— Manó 1 Manó !
A játék elhallgatott, künn megfordult 

egy fej, egy balovány arc nézett a part feló 
— s a kő a fjordon üres volt.

A hullámok azonban zúgni kezdtek s 
gyors száguldással mentek a partnak, a pap 
lábaihoz. Ez előrehajolt, lábszárát egy szik­
lat mabhöz szorítva, míg lenn a vízben egy 
arcot meg nem lát: fölbukott hosszú bajjal 
és ragyogó koronával. A manó egy bárián 
ringatta magát s a mélység sötét szemei 
élesen szegeződtek a papra. A hurokban a 
hullámok játszottak.

— Manó ! — A pap felemelkedett, lé- 
lekzete gyorsáé nehéz volt Eljöttem, be­
szélni akarok veled. Éjszaknrol-éjszakára 
hallom kiáltásodat, mikor ülve fönn a szo­
bában és tanulmányozva az írást, hallom 
sírásodat. Manó, tudom miért sirsz.

A manó nem mozdult, mereven nézett.

POLITIKÁI HÍRÜK.
A kiegyezés. A kiegyezési ügyien a

folytatólagos szaktanácshoz ás október 1-én 
lesz Bécsben. Az osztrák kormány — a ki­
egyezés ügyében — ti napok bau miniszter­
tanácsot tart.

Wekerle Bécsban. Becsből jelenti tu­
dósitónk : Dr. Wekerle Sándor magyar mi­
niszterelnököt a legközelebbi napokban ide 
várják. Wekerle jelentkezni fog 6 felségénél 
s a magyar kápviselőház Őszi munkarendjét 
fogja előterjeszteni.

Ferenc Ferdinand tervei.
Egységes Habsburg- 

birodalom.
Erős külpolitikát akar.

Ferenc Ferdinánd trónörökösről mind­
járt első szereplése idején azt biresztelték, 
hogy klerikális érzelmű és hogy a magya­
rok kűlönválási törekvéseivel éppen nem 
rokonszenvez. Azóta ezek a híresztelések 
gyakran láttak napvilágot a különböző 
napilapokban. Most egy bécsi lap, a „Sonn- 
nnd Montagszeitung“ valósággal szenzációs 
híreket közöl a trónörökös jövendő tervei­
ről. A nevezett lap nem mondja meg, hogy 
értesüléseit milyen forrásból kapta, mi pedig 
csak egyszerűen reprodukáljuk a közlemény

— Sirsz, mert meg kell halnod, meri 
nem üdvözölhetsz s nem üdvözölhetsz ai 
emberek örökkévalóságában.

A hurok játéka a hullámokban zoko-
góvá lett.

A pap kiegyenesítette reszkető kezét, 
szemei beszivódtak azokba a homályosokba 
lent a viz alatt.

— Manó, odaadom örökkévalóságomat, 
add nekem háláló iát.

A viz körülfogta a papot, a manó fel- 
emelkedett a hárfán, suttogás hallatszol:, 
mint a hullámok könyörgő sírása:

—- Ember, meg ne csalj...
Majd vadul, fenyegetőleg, mint a ha­

talmas tenger hangzott I
— Ember, meg ne csalj.
A pap fejét rázta, szemei nem tágítot­

tak a manóétól.
— Miért csalnálak meg?
— Ember, miért teszed?
— Miért ? ... Kezei ökölbe szorultak. 

Manó, ha tudnád, mi az örökkévalóság ... 
nem kételkednél«

— Hát mt az örökkévalóság?
— Hogy mi? Nos, halld meg, te 

balga, mi az örökkévalóság.
karjait kitárta s eszeveszett gyorsa­

sággal suhantak a szavak rezgő ajkairól
— Örökkévalóság élet halál nélkül, 

ébrenlét alvás nélkül, — fény sorakozik a

4Í8$*ü ÜSlüjfKÖZO
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b. ti gyeimébe hozom, hogy a becsi es párisi női és gyermek 
model kalapjaim megérkeztek és bámulatos olcso arak mellett 
lesznek árv ilvu> Alakítások pontosan eszközöltetnek.
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debreceni újság 1908 szeptember 27

néhány passzusát, melyek bizonyos érdek­
li ódósre tarthatnak számot

Ferenc Ferdinánd — írja az említett 
lap — mindjárt uralkodása kezdetén hozza 
rog fogni kedvenc eszméjének “Wflőaita- 
Eihos: a centralisztikus, egységes Habsburg- 

irodalom megteremtéséhez.
E végből Magyarországon is klerikális 

uralmat fog életbeléptéim, _ mint ammo 
Ausztriában grasszál mar évtizedek oL,. 
Ebben őt a magyar papság és mágnások 
készséggel támogatni fogják.

Azután meg fogja estintetni AQSztriá- 
ban a német, hegemóniát és Magyarországon 
a magyar elem túlsúlyát és az összes nem­
zetiségeknek minden tekintetben egyenlő 
ionokat biztosítva, egy főderalisztikus ál­
lamszövetséget alakít a mai német biroda­
lom mintájára.

Ennek az államszövetségnek a kapcsa 
a bécsi centrál-parlament lesz, melynek 
tagjait az általános titkos szavazati jog 
alapján választanák.

Ilv módon Ferenc Ferdinánd azt ré­
müli, hogy a Habsburgok jogara alatt egv 
e£?yséí/6s bírodä.l2Hsít sikot^ moly kiísic majd 
erős külpolitikát fog folytathatni, minthogy 
uz erejét nem lógják beizavurok emészteni, 
mini most.

A trónörökös eme titkos terveinek már
az, összes főhercegeket megnyerte, akik na­
gyon helyeslik az ő szándékait, melyeknek 
megvalósításával ismét feltámasztani remé­
lik‘a Habsburgok régi hatalmas birodalmát, 
melynek döntő szava volt Európában.

ESYHÄZ is ISKOLA
F.gyh z^axdaeági ülés. A debreceni 

ev. ref.. egyház gazdasági bizottsága, szep­
tember hó 27-én, délután 3 órakor, az egy­
ház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
folyó ügyek.

lskolaazéki ülés. A debreceni ev. ref. 
egyház iskolaszéke szeptember hó 29-én 
délutín 4 órakor az egyház tanácstermébe*1 
ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

<--iW«aMBigna

fényhez s éj sohasem int az időnek, vég és 
ecl nélkül halad útja folyton tovább, esryre 
tovább, ujraszüli önmagát, folyton gyűrűvé 
kerekíti önmagát. Ezer esztendővel azé! tt, 
hogy szememet kinyitottam, már élted éle­
tedet és én már ezer esztendeje halott le­
ts ele, te még mindig élni foensz, de mi ez az 
örökkévalósághoz képest? Ahhoz képest, a 
mi rárn van mérve akkorra, ha ismét kény- 
izei‘őriek arra, hogv szemem tel nyissam ? 
Elmúlik rrtszer a föld, megszűnik minden, 

te r leírd is, de mikor múlik el az őrök ké­
ve atr y }iAPÓ, manó, add nekem halálodat, 
cdsadt m neked örökkévalóságomat.

Lólekaetvisí-zafojtva hallgatott a lel­
kész, a manó mereven ránézett, egyszerre 
csak valamennyi húr elpattant. Szája ekkor 
anyilt, arca eltűnt s a hullámok a parthoz
verődték.

— -Manói Nem úgy van, mint mond­
tam, manó, jer vissza.

Kitárt karral rohant a lelkész a vizen 
keresztül, mely köpenyét érte e körül- 
zugta őL

— Manó, vedd örökkévalóságomat, 
manó, vedd örökkévalóságomat 1

De csak a visszhang felelt neki távol­
ról a fjonion túl:

— Örökkévalóságomat 1 Örökkévalósá­
gomat 1

A Zander gyógyintézetben.
Debrecen, szeptember 37.

Hideg borzadás fát végig tagjaimon, 
valahányszor a lapok hirdetési rovatában 
azokról a csodaszerekről olv.isok, a melyek­
ért az illető foltatálónuk 50,000 ember sza­
vaz hálás köszönetét, Nincsen olyan beteg­
ség, a melynek csoda-gyógyszerével el ne 
árasztanák széles s világot Meg kell adni, 
hogy az emberiség eme nagylelkű jóltevői, 
kik e csodagyógyszereket kürtölik- világgá, 
felségesen értenek a hirharangozáehoz s a 
szabadalmazott gyógyszerek sokat használ­
nak az azokat gyártó jó uraknak. S ime 
most én magam is meghúzom a hirharangot 
s körutazásra kérőm íöi e lap olvasó közön­
ségét Kísérjenek el engem a Zander-gyógy- 

! intézetbe. Egy jókora nagy terembe veze- 
1 tem, hol a be lemes utazás börülbelől egy 

óráig tart. A szoba egyik faláról Zander 
I arcképo jóságosán néz le ránk. 8 azt kér­

dezzük előszór is: kilóié, miféle ember ez 
j az ur e miféle uj gyógymóddal boldogítja 
! az emberiséget"? Dr. Zander Gusztáv sto- 
i ehoimi tanár, a gépies (mechanikai) gyógy- 

■: gymnastika létesítője volt Már 1857-ben 
I kísérletezett o téren, de csak 1865-bon nyi- 
I totía meg a közönség előtt világhírűvé vált 

gyógyintézetét. Napról-napra tökéletesítette 
az általa föltalált gépek szerkezetét a ma 
már széles e földiekén több városban, így 
nálunk is alkalmazható a Zander-fél t • tedző,

! ízomerősitő medico mechanikai gyógymód. 
Zauder 1835 ben születeti Stockholmban. 
1884-ben gyakor ó orvos lett 1875-ben az 

I észak csillaga érdemrenddel tüntette őt ki a 
I király. 1877-ben pedig az upsalai egyetem 
' négyszázados ünnepélye alkalmával disz- 
j orvossá avatták föl. Egymásután nyerte el 
I a kiállításokon az aranyérmet, majd Sto- 

oholmban az orvosi egyetem rendszere tani- 
; fására külön tanszéket állítottak föl.

Gyóg r ndszere főleg az izomerő fejA 
; lesztésen alapszik. Hogy e fejlesztést elő-í 
j mozdíthassa, az izmoknak bizonyos ellentA 
■.állá-1 kell legyőzniük, ami a gépezetekre! 
í alk uina/.ott sulyok által eszkőzöluető, ezt! 
! azonban igen elmésen lehet szabályozni. Ez 

az ő gépezete erősíti, edzi a test idegszálait, 
hathatósan é- jótékonyan mozdi-ja elő a 

■ vérkeringés; s a belső szervek egészséges 
j iejiődésót mozdítják elő. A test minden 

idegén, minden egyes izomzatún előidézett 
mozgási működés lehet a mellre, tüdőre, 
szívre egyaránt. Csodásán er isi ti mindegyik 

I szervünknek egészséges működését. A ren- 
! des gymnastika fölött azon kimondhatlan 

előnye van ezen gyógymódnak, hogy min- 
, den izmot, minden ide :ot ahhoz alkalmazott 
: gépezet segélyével gyógyít, erősít a hoz 
I működésbe.

Szívbetegek, kik alig tudnak nehány 
lépésnyire elmenni, ha e gyógvm >dot rend­
szeresen használják, jelentékeny javulást 
érezhetnek. Idegbetegek, hysterikasok rövid 

i idei gyakorlat után is érezhetik a nagy 
! kőnnyebbülést; a neuralglánál pedig sokszor 

csőd ts eredmény mutatkozik. A tüdőbetegeket,
I ha a betegség még nem nagyfokú, megta- 
! nitja lélcgzeni s azt a szervet normális hely­

zetbe állítja vissza ez a hatalmas, a józan 
értelem szerint alkalmazott gyógymód. Gyo­
morbetegeket ez a gyógymód nagyon sok 
esetben teljesen helyrehoz, a mennyiben 
nemcsak az egyes izom- ós idegszálakat erő­
síti meg, de lényünknek minden atomját 
mozgásba hozza. Vérszegények, sápkórban 
szenvedők e gyógymód rendszeres Haszná­
lata mellett kevés idő múlva kiépülnek ba­
jukból. Ferde testállást, elgörbült termetet 
különösen ifjabb gyermekeknél hathatósan 
gyógyít. Csak úgy felületesen soroltuk mind­
ezt elő, de annyit mondhatunk, hovy ma 
már a legtekintélyesebb orvosok is aláírják, 
hogy ez a gyógymód a belső gyógyászatnál 
nagyobb eredm nyéket mutat föl s nem egy

orvos utasítja Zander-kura használatát 
betegeit

Külön gépezet gyógyítja az ujjakat, az i 
egyes ízületeket, karokat derekat, a J4ba-1 
kát, a tüdőt, a mellkast Aztán a vibráló 
gép, mely testünk minden parányát mir* 
valami jótékony villamáram járja át, fu 
mondhatlan jó érzést idéz elő. ’ |

Zander nagyobb hasznot tett az eo- 
berisógnek, mint sok úgynevezett „csőig, 
doktor“, bálával említi nevét az, aki gyó« 
módja alkalmazásának köszönheti, hon 
öreg korában is meglehetős erős testté? - 
jó kedélylyel vándorol utain. Mi debreceniek 
is nagy köszönettel tartozunk dr. Szét] 
Adolfnak, hogy, mindenesetre nagy áldoza­
tok árán, a Zander-gyógyintézetei itt fel 
állította. Nagy lángelme, nemes szív diadala 
ez a gyógymód. Ne sajnálja senkisem azt3 
pár órát, mit az intézet megtekintésére fa. 
dit, meggyőződik afelől, hogy jelen cikkünk, 
ben nem.nagyítottunk, sőt nagyon is hal­
ványan s laikus szemmel rajzoltuk le az 
emberi tudomány emez uj és üdvös vb 
Hiányát. Ego,

VWERt
Havazás. Orosházáról táviratozzák, 

hogy ott tegnap este 10 órától mintegy egy 
óráig tartó erős hóvihar volt — Sopronból 
táviratozzák, az éjjel hosszabb időn át eseti 
a hó. Reggelre mindent több centiméter­
nyire hó borított. — M/vrynrkanizeáról táv­
iratozzak, tegnap este 8 órától 9 őréig jog 
és havaseső esett Az idő nagyon hideg, 
Reggelre fagy volt — Jusaberányból W>- 
hálózzák, hogy ott tegnap estetői m> reggp 
ng l oly ion Havazott, — Celdömökrői távin,- 
tozzák, Papán arasznyi magas hó esel A 
hőmérő hirteien íesülyedt — Kézsmórkról 
láviratozzák, tegnap itt erősen havazott és 
a földet vastag hóréteg borítja. Éjjel 4 fos 
hideg volt A növényzet teljesen elfagyoíf. 
Ma is esik a hó. — Rózsahegyről tóviwtoz- 
z k, tegnap egész nap erős hóvihar volt, Á 
időket lábnyi magasságú hó fedi.

Szüret Körtvólyeeeo. Érkörtvélyesen 
—gmiut onnan értesítik lapunkat — október 
hó elsején veszi kezdetét a szüret. A oinó 
ség és mennyiség kielégítő.

Felrobbant gyoremoteres. Aradit 
jelentik: Az arad—ceanádi egyesült vasutók 
vonalán tegnap délután 6 óra tájban hri- 
mándujfalu és Ujszentanna között a nyílt
pályán teljes menetsebességgel haladó gyors- 
moior-vonat benzin-motorja hirtelen felroü- 
bant és egy pillanat alatt lángba bontotta 
az egész vonatot, amely néhány pero at!,u 
romokká égett Az óriási robaj nyomán le­
írhatatlan pánik támadt az utasok kőrtvt->
a ik sze e c-éré valamennyien meum^neru-
tek. Csupán a motorvezető és a futó szen­
vedtek könnyebb sérüléseket A r°bb 
okozta kár mintegy harmincezer koro 
Az igazgatóság megindította a vizsgál»10

A kivándorlás. Rózsahegyről tért*; 
tozzák: Az Amerikába folyton tartó k 
dorlás oly mérveket öltött hogy M j *gyárakban nagy munkáehiányérezbet . -
napokban Erdélyből mintegy 200 .
káé érkezett ide egy itteni gyár ke«« 
nyezéeéből és a hatóság lépések»* 
hogy az erdélyi részekben munkabiaoy 
szenvedő lakosság idetelepittessék.

öngyilkos ujono. Trenesénből táv- 
iratozzák: E hó 21-ón éjjel 1 őrekor B tty 
nevű bugvisi, turóomegyei illetőségű • 
gyalogezredbe!! újonc főbe'őtte ®a»7. 
meghall. A szerencsétlen katonát * ....
kar, a legénység óe a közönség nagy 
vétele mellett temették el katonai P 
pávai. Az öngyilkos hátrahagyott ,
lében azt Írja, hogy Bzakabzvejtőjének 
rossz bánásmódja kergette a baja -
szakaszvezetőt vizsgálati fo ságba be y

i'l'ü'iglidi kSTSi Cipők, Kalapok, fehére
Merni mit Yes

1, fF*.‘riya
beszerzése

■i '• ti í -l ", Tlszapalotto*9,
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Rémes rabló história.
A vonat alá tették*
Orbán Gábor szudricsi gazdá­

nak borzalmas kalandja akadt va­
sárnap este, ami csodalatos veiét- 
len bo°T az életébe nem került. 
Orbán Gábor Belényes felé tartott, 
midőn az erdőszó len ^ ismeretlen 
emberek megtámadták és hat koro- 
nányi pénzét elvették.

A meglepett Orbán azonban 
nem adta át olyan könnyen a pén­
zét, hanem védekezni próbált. Erre 
az útonállók nekiestek az ellenkező 
utasnak és kegyetlenül összeverték. 
Misor Orbán Gábor már mitsem 
tudott magáról, a gaz utón állók 
megragadták és kitelték a belényesi 
vonat elé, a sínre.

A magával tehetetlen, összevert 
Orbán Gábor fölött el is ment a 
belényesi vicinális, azonban a sze­
gény embernek a borzalmas ijedt­
ségen és néhány sérülésen kívül 
egyéb baja nem lett. Legalább ig.v 
mondta el mindezt a szerencsétlen 
kifosztott Orbán a belényesi csend- 
őrségnél, ahol jelentést tett a me­
rényletről.

Á belényesi csendőréé» — mint 
értesülünk — megindította a vizs­
gálatot.

de a művésznő nem tudott egyetlen szót [ 
sem kiejteni. Egy másik helyen pedig Feld | 
Mátyás feküdt, akiből inog gyöngébben tör­
tek elő a hörgések. A körülállók azt hitték, 
hogy közel van halálához.

A házbeliek a mentőkért telefonáltak, 
a kik nyomban a veszedelem színhelyén 
termettek. Ék-sztési kísérletük eredményes 
volt, mert Turchányi 01 a háromnegyed órai 
ék-gztgetés után jobban lett és szóhoz tu­
dott jutni. E lenben Feld Mátyás csak ne­
hezen birfc egy-egy szót kiejteni. Az első 
szava volt:

— Hogy van Olga?
A mikor megnyugtatták a művésznő 

hogy léte telő!, látszólag megkönnyebbült és 
állapota fokróí-fokra javult. Mikor e soro­
kat Írjuk, tizenegy órakor, még nem nyerte 
vbsza eszméletét, de remélhetőleg az élet­
veszélyen már túl lesz a mai nap folyamán.

Ä VáBSiHÁZÁRáL
A hivatalos órák megváltoz­

tatása tárgyában hozott 12,389—1906 
számú tanácsi határozat, miután az 
folyó hó 13-dikán hozatott, 28-dikán 
vagyis holnap válik jogerőssé. Ha 
tehát péntek délután 5 óráig senki 
sem felebbezi meg, akkor marad­
nak a délelőttre szorított hivatalos 
órák továbbra is az egész télen át 
mindaddig mig valaki a közgyű­
léshez külön indítványt nem ad be 
és a közgyűlés a régi rendet vissza 
nem állítja. Megjegyezzük, hogy 
ezen határozatot joga van Debrecen 
város minden lakosának mint köz­
érdeket érintő ügyet megfelebbezni.

a létszám, a közönség fokozottabb 
igényekkel lép fel a rendőrható­
sággal szemben, a rendőrlegénységi 
létszám erejét meghaladó intézke­
dések tétetnek, amelyek csak arra 
jók, hogy a rendőrlegénység tel­
jesen kimerüljön.

Nagyon igazuk volt azoknak, a 
kik jó előre bejelentették, hogy a 
legközeleubi közgyűlésen, a költ­
ségvetés keretében szóvá fogják 
tenni a rendőrség ujászervezésé- 
nek kérdését. Gyökeres, minden 
kivánalmaknak megfelelő szerve­
zést kívánnak, nem toldást-foitoz- 
gatást.

Indítványukat ki fogják ter­
jeszteni a rendőrlegénysóg' kiokta­
tására is.

Most, mikor a rendőrség álla­
mosítása egyre jobban előtérbe 
nyomul, nagyon idején való dolog 
a mi rendőrségünk ujászervezésé- 
vel autonom jogkörének keretében 
gondoskodnunk.

A szervezési szabályrendelet 
módosítására vonatkozó javaslat ké­
szen van, tessék most már közgyű­
lés elé terjeszteni azt, s annak ke­
retében végleg rendezni a rendőr­
ségi ügyeket.

SZÍNHÁZ.
A függöny felgördül.

TarchéMjí Olga és 
Feli Mátyás éleiwmélyben
Gázmérgezés elől mene­

kültek.
A főherceg Sándor-utca 30.—b. alatti 

ház már sok miudeu szenzációnak volt a 
tanúja. Csak nemrégiben történt, hogy egy 
otTQMiővenück és úgy fiatal szinészleány 
av.att#k közösben megválni az élettől. Ki bé­
reitek egy szót. át, a nevezett házban, a mely­
re?-? mir.den lakását Eick Emil bérli, a ki 
vavy negyedéves, vagy hónapos, vagy napi 
«ibsrieibo adja ki a kisebb és nagyobb la- 
: b-ökar. Akkor az öngyilkossági kisőriet 
ma,-'hiasult, mórt a pisztoly golyói gyön­
géknek bizonyultak. A szerelmes pár fel­
gyógyult ús egymásé lesz nemsokára.

A mi az éjjel történt ott, az nagy fel­
lj,jt-st fog okozni. Mert hősei éppenséggel 
JureLányi Olga és Feld Mátyás voltak. — 
Mind a kettő a főváros színházlátogató kö­
zönsége előtt előnyösen ismert személyié

A ház második emeletének egy é es- 
húáaát bírja Tuiobányi Ólra. Ott lakik 
édes anyjával és gyönyörű kis leánykájával. 
A lakás egyik szobájából hajnal fele kiuoo 
hörjés hallatszott, amit a kis leány vett 
legelőször észre.

A leányka be akart rohannia szobába, 
de a szoba ajtaja be volt csukva. Zörgetett, 
de senki ajtót nem nyitott. Erre a művésznő 
édes anyja lerohant a házmesterhez, aki 
lakatossal záratta fel az ajtót.

A látvány, ami eléjők tárult, rémes 
volt. Turchányi Olga eltorzult arccal feküdt 
a painLigon. Melléből mély hörgések törten 
elő és halálos tusát látszott vivői az öldöklő 
gázzal. Anyja és kis leánya rab oral tak, éb­
resztették vízzel, sírtak mellette, atkaro'tik,

j Á rendőrség njászervezése. j
Uj szervezési szabályzat.

Debrecen, szeptember 27.
(Saját tudósítónktól.) Az 1907. 

ovi költségvetés tárgyalásánál igen 
rnegstdvíelondő előterjesztés történt 
a rendőrség ujászervezése ügyében.

A jelenlegi rendőrségről elmon­
dott tárgyilagos kritikák közisme­
retek és sajnos tapasztalatokon ala­
puló dolgokat tartalmaztak. Abban 
teljesen igazuk volt a felszólalóknak, 
hogy a folytonos toldással-foldással 
nőm megyünk semmire s 20—25 
rendőrrel szaporítani a létszámot 
céljavesztett dolog.

Most in ár nemcsak arról van 
szó, hogy kevés a rendőr, hanem 
ennél nagyobb baj az, hogy az a 
legénység, ami a vezetőség rendel­
kezésére all, kifáradt, elcsigázott 
emberekből áll. Rosszul fizetett, el- 
kedvelh nedett emberekből.

Mert 20—25 rendőnel szap-i- 
rittatván a létszám, a vezetőség 
produkálni akar valamit, nehogy 
azzal vádoltassék, hogy hiába kap­
tak létszám szaporítást, mindenben 
maradnak a régi állapotok. Uj pon­
tokat, rendőrőrségeket állítanak fel 
s az a 20—25 ember úgy elszóródik, 
hogy nz uj anyag kihasználása 
alig tűnik fel. És arra számítva, 
hogy 20—25 emberrel szaporodván

Kezdődik as előadás.
Vándorút;áról visszatért a ezintársnját» 

Mosolygósán, derült, kipirult aiocal. Nem agy, 
aint regen. Fáradtan, sápadtan, kimerültén. 
Rögös, küzdelmes napok helyett virágos, dia­
dalmas napokat élt át

Azon se töri a fejét, hogy hol retje le a 
vilayet jelontó deszkákat, az ócska fészket meg. 
igazgatta a tekintetes tanács s boldogan vonul­
hat pompás fedél alá a gar a.

Ideális célok nem lelkesítsek, a kuItur* 
misszió is csak a képzeletben él. Napi roboto­
lás munkája veszi kezdetét botorul u odora for­
mában. De ma már ez kell.

Thália temploma nem a művészi áldoza­
tok helye. Az oltárt letakarta egy dicsőséges 
mait emléke.

A jelenkor áramlata szórakozási hellyé 
avatta a szentelt hajlékot.

A színházi előadások sora a szórakozások 
kezdetét jelenti. Unalmas esték, sanzonettek 
rekedt lármája után, kellemesebb időtöltést kí­
nál a színház, a hol a pajkos múzsa védezár- 
nyal alatt a mulattatás kultusza dominál.

Megkezdődik az előadás. Tódu ni fog a 
közönség. A küzdelmes élet annyi keeer is-iret 
fakaszt a 1 lkek en, hogy ab ozv» epek dn ik 
gondot, tép lőuést feled.ető szórakozás u m.

Thália modern papjainak pedig az rt is 
bőségesen hull majd a babér, viráy és az el­
ismerés, ha játékukkal s ép maltat, rögös je'eiit, 
kétséges jövőt — fe.ed.eUii tojnak.

Érdekes házasság! hír. A sok ezer
szinházjáró őrömmel fótija hallani, hogy de. 
Huszka Jenő kultuszminieeteri fogalmazó, 
ismert zeneszerző, a Bob herceg, Aranyvi­
rág és a Gül-baba operettek zeneirójs, Bwda- 
esten szeptember 29-én, szombaton déli fél 
órakor tartja esküvőjét a Jézus szent érivé 

József-utoai templomában Koronghi Lippieh 
Leona kisasszonnyal, dr. K. Lippieh Elak 
kultusz,miniszteri osztálytanácsos leányával 
Az es kötést Várady Árpád püspök fogja 
végezni.

Piac-utca 49a bz., főpostával szem*
bem (Csanak ítiszeríizlet szomszédságában.) 

Síjét Éfii£ket védi mfoeenlti, hoqv oxipő »arilkséqletét m\ őztatbSl m«zn N, — Csak a Clpé Király oégre tessék fioBal
Cipő Király Tolnai Oáníe



debreczeni újság

a színházi iroda jelentése. Tisz­
telettel órtesitletik a n. é. közönség, 
hogy bérelni csak e hó 29-ig szom­
baton délutánig lehet, a menyiben 
szombat este a bérletezés végleg le- 
sáratik és a titkári iroda a később 
jelentkező kívánságának már nem 
tehet eleget

Az elad" előadás. A társulat bazaér- 
ieaott és ma tartja első előadását. Színre 
körül „A koldus gróf“ operetta újdonság. 
®z alkalommal lép fel először, a debreceni 
közönség elé Lónvai Piroska, a társulat uj 
eubrette énekesnője, Vida Ilona énekesnő és 
Öaalai Gvula az uj tenorista. A közönség 
érdeklődéssel néz az uj tagok fellépte elé. 
H.-.lnap, pénteken ismét a „Koldus gróf“ ke­
rül színre ugyanilyen szereposztással.

E©!lemet!©a meglepetés.
Idegen az ágy alatt.

Hajsza a menekülő után.

(Saját tudósítónktól.) Különös a a 
maga nemében páratlan eset történt tegnap 
a Rákóczi-ntoán, mely ezokatlansága miatt 
méltán kelti fel az emberek érdeklődését 
Bákóczi-utca élénk forgalmú hely s igy 
»imäj vakmerőbbnek, merészebbnek tűnik 
fel a tettes elszántsága, aki ily kockázatos 
vállalattól nem riad vissza. Nem riad vissza 
attól, hogy fényes nappal behatoljon egy 
idegen lakásba, hol meghúzódva, türelmesen 
várt, mig részére a cselekvés órája elérke­
zik. Pusztán a véletlenen múlt, hogy búv­
óhelyét felfedezték és szándékát, melyet még 
mind ez ideig biztosan megállapítani nem 
lehetett, meghiúsították.

Vakmerőségéért különben a tettes 
megfizetett. Kétségbeesett menekülése si­
kertelen maradt. Hosszú bajsza után elfog­
ták és a rendőrségnek adták át

A Rákóczy-utcán van lakása egy 
városi tisztviselőnek. Lakása, mely több 
szobából áll, az utcára nyílik.

Tegnap délben kissé korábban távozott 
hivatalából, hogy hazasiessen. Egyik 

rokona, aki több napot töltött nála, a déli 
vonattal utazni akart s távozása előtt még 
beszélni szeretett volna vele.

Fél 13 óra lehetett, mikor hazaért 
Családja az ebédlőben várt reá, ott volt 
rokona is teljesen útra készen. A rokon 
éppen távozni akart, mikor a tisztviselőn«1 , 
eszébe jutott, hogy kis leánykájától még j 
nem vott búcsút. Feleségét küldte utána, 
hogy kerítse elő. Biztosan a hálószobában 
lösz, hol a gyermek legjobban szövetett el- 
szórakozni.

A fiatal asszony kis leánya nevét 
hangosan kiáltva, szobáról-ezobára ment.
De a kis leány nem adott jelt magáról. 
Már a hálószobához ért és még sem találta. 
A gyermek biztosan tréfát akart elkövetni 
6 elbújt Erre gondolva, hirtelen az ágy alá 
tekintett, nem rejtőzik-é ott a gyerek. Az 
ágy alatt tényleg valami sötét pontot látott 
Azt hívén, hogy gyermeke rejtőzik ott, az 
ágyhoz lépett és cukorral édesgetve akarta 
kicsalni buvhelyéről a gyermeket

A gyermeket azonban sem az édes 
becéző szavak, sem a cukor nem indították 
meg s makacsul megmaradt buvhelyén. 
Megyaszaynót a konokság kihozta a sodrá­
ból hogy a szobában levő kefeseprőt ra­
gadta iel s azzal akarta a makaoskodót 
helyéről kimozdítani.

Alig nyúlt a kefeseprővel az ágy alá, 
a sötét alak megmozdult s a kővetkező pil­
lanatban az ágy alól egy óriásán öltözött 
Hatat ember emelkedett ki. Ez a jelenet oly

meglepő és frappáns hatással bírt az úrnőre, 
hocv az a rémülettől szótlanul bámult a 
különös és sohasem látott jövevényre.

Meglepetéséből mikor macához tért, az 
ifjú már nem volt sehol. A nyitva evő« ab­
lakon átvetette magát és elmenekült. Nem 
telt bele két perc, ugyanezen az utón egy 
másik férfi is követte az elsőt, de már ez 
ma„a a városi tisztviselő volt, a ki feleségé­
től értesülve a történtekről, gondolkozás nél­
kül vetette magát át az ablakon, annyi időt 
se véve magának, hogy kalapját magához
Vegy Csaknem egy óráig tartó hajsza kelet­
kezett A menekülő egyik utcából ki, a má­
sikba be futott nyomon követve Megyaszay- 
tól. Rákőei-, Egymalom-, Péterfia-, Darabos-, 
Hüvelyes-, Bethlen- és Jókai-uteákon át fu- 
tottäk*

Á városi tisztviselő a Darabos-utcán 
egy üres szekeret talált s arra kapott fel s 
úgy üldözte tovább a menekülői.

A Cserepes-utca sarkán egy órai hajsza 
uián végre utolérte. Az ismeretlen merénylő 
ekkor már annyira el volt fáradva, hogy a 
lábán is alig állott A szekérre tették hát s 
úgy vitték a bűnügyi osztályra, ahol nyom­
ban kihallgatták.

Állítólag Grünwald Lipótnak hívják, 
ugyanilyen névről szóló keresetlevelet is ta- 
l iltak nála. Sorsát, úgy látszik, megadással 

1 túri, de a hozzá intézett kérdésekre alig 
I vagy éppen nem válaszol. Egy szóval sem 
! árulta el, hogy ki e;; hívják, sem azt, hoay 

mit akart a városi tisztviselő szobijában.
< Egyelőre a rendőrség fogva tartja, míg 

kilétéről biztos tudomást szerez.

1906 szeptember 2?

* Halálosáé. Szatbmári István felró 
hó 25-én, reggel 5 órakor, életének 64.it 
boldog házasságának 25-ik évében, rövid 
szenvedés után eibunyt. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 27-én délután S ómkor 
fognak a József kir. herceg-utca 46-ik « 
házunktól a ref. egyház szertartása szerint, 

nagytemplomban tartandó gyászszertartás
után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugt- 
lomra helyeztetni. Végtisztességtótelóre roko­
nainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos öz­
vegye : özv. Polg. Szatbmári Istváanó Buei 
Sara. Anyósa: Özv. Tóth Jánosáé Marton 
Juliánná ésgyermekei. Busi Juliánná özv,Tóth 
Jánosné es gyermekei. Busi Zsuzsanna Nyíri 
Istvánná és gyermekek Busi József gyerme­
keivel. Az e halt testvérei: Polg. Szatbmári 
Gergely nejével Nagy Klárával. Szatbmári 
Mária férjével Bátbovi Józseffel és gyer­
mekei. Elha t testvérének gyermekei: Ceg­
lédi Mária férjévé! P. Szegedi Lajossal és 
gyermekük. Czeglédi József. Sógornója: özv. 
polg. Szatbmári _ A ndrásné Nagy Juliánná. 
Számos kö;eli és távoli rokon nevében is. 
A temetést Peíey Imre temetk. intézete ren­
dezi, Bádogos-utca 6.

CJD0BSÁ53X.
* Uj regényünk. Lapunk va­

sárnapi számában uj regény köz­
lését kezdjük el, amelyre jó eleve 
felhívjuk regény olvasóink figyelmét.

* Istentisztelet a gör. kath. kápol­
nában. Ma, a szent Kereszt felmagasztal ta­
tása ünnepén 6 órakor rei/geii istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor szent mise, délután 3 óra­
kor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér áj;a- 
tosság.

* Fiatal szélhámos. Pár nap­
pal ezelőtt egy fiatal ember állított 
be ifj. Szabó Mihály hentes üzle- 

j tőbe, aki magát Ráca nagyváradi 
! bentesraester fiának adva ki, 30 
I koron tt kért kölcsön. Ifj. Szabó 
' Mihály sejtve, hogy közönséges 
I csalóval áll szemben, kiutasította 

üzletéből. Par nappal később az­
után meglepetve értesült arról, hogy 
ugyanezen fiatal ember a szomszéd 
Szoboszlón az ő nevében több he­
lyen kölcsönt vett fel. A csaló ellen 
nyomban feljelentést tett a rendőr­
ségen, honnan táviratban kértek 
letartóztatását. _ Az ismeretlen szél­
hámos azonban ekkorra már,, Szó- 
boszlón sem volt feltalálható. Ötszáz 
koronával, melyet ifjú Szabó Mi­
hály nevében csalt ki, úgy eltűnt, 
mintha kámforrá lett volna.

* Jóm kippur. Közeledik izraelita pol­
gártársaink nagy ünnepe, az engesztelés 
napja. Péntek este kezdődik a jóm kippur s 
tart, amíg szombaton feltűnik a nehezen 
vart esti csillag.

* Leesett a hó. Szeptemberben, 
máskor a vónasszonyok nyarát ra­
gyogja be a napsugár. Most azon­
ban nagy abnormitások törten let­
tek a csillagrendben. Meghalt a 
nyár és a szeptember a tél kegyet­
len allűrj ivei foglalta el hivatalát. 
Fogvacogtató hideg sorvasztja a 
még nem is sárguló leveleket. Teg­
nap reggel pedig leesett az első 
hó. Olyan nagy pelyhekben és 
olyan sűrűn esett, hogy a legerő­
sebb téli nap is megirigyelhette 
volna. Egy óra múlva már a bo- 

I rongős időt napsugaras idő váltotta 
fel, de az is keveset szelídített a 
hidegen.

* Szakosztályi ülések. Az ipartes­
tület fodrász-szakosztálya e hó 28-án dél­
után ülést tart. E hó 30-án délelőtt 9 órakot 
pedis? a lakatosok szakosztálya tart ülést. 
Mindkét ülésen kérvónyügyekkel, ipart sé­
relmekkel és iolyő ügyekkel foglalkoznak.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivaun k
Volánt István L szid tg ev. 5 napos, Xaig* 
István ev. ref. 7 hónapos, Fisch bein Isnao&t, 
izr. 62 éves, Dien Z uzsán a ev. ref. 0 óva, 
Szatmári István ev. ref. 54 éves.

* As izraelita hitközség t tagjai­
nak figyelmébe. Az izr. hitközség t tag­
jainak lakóhelyét nem ismerve, ez utón 
juttatom a t. hitközségi tagokhoz az uj óv 
alkalmából üdvkivánaiomat. Fogadja az uj 
év alkalmából t. hitkozs gém minden egyes 

: tag;a szívélyes szerencsckivánatomat. Deb- 
1 récén, 1906 szeptember 23. Rikow Sámuel 

f k mtor, Széchenyi-utoa 81.

* Leesett a kocsiról. Könnyen véiV
zetessó válható Szerencsé’ lenség tör 'a,
Debrecenben a Hatvan-utcán. Jámbor >• 
kocsis meglehetősen illuminált állap« 
hajtott egy kocsit, mikor egyszerre lwor«- -l 
a kocsi bakjáról és a kövezeten terült ■ 
A közelben álló rendőr, aki rögtön észre­
vette a szerencsétlenséget, azonnal a ®
tőkért telefonált, kik csakhamar megérte*
tek a helyszínére és a szerencsétlenül J 
kocsist beszállították a közkórházba, 
bor György az esés következtében 
sérüléseket szenvedett, úgy bogy h 
kellenek ahhoz, mig teljesen felgyógj u.

* Halálosás alkalmával a t gyászol0 
I felek el ne mulasszák Tóth Sámuel
1 kezési intézetét Széehényi-utea 1. ** , ' 

felke. e-wi, mert ott a legolcsóbb ” . ,
figyelmesebb kiszolgálásban r^8ze hbjj 
Temetkezések egyszerűtől a legdíszesebbe 
szolid árakban eszközöltetnek.
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* E*v nrnő halála. Súlyos veszteség
érte ismét a köztiszteletben állé Berger
családot Berger Jenőné,.S^isehbem“íg- 
Bífv éve halt el, édes anyját, tosen uem ig 
nácnét veszítette el, aki 62-ik evében crö 
álomra hunvta le szemeit. Az elhunyt iir 
níit iószivütiégéről mindenki ismerte. 
íése ma délelőtt lesz a Simonyi-uti villából 
s Nádudvarra viszik, ahol a csuladi sírbolt­
ban helyezik övök nyugalomra.

* góvágö bűntársai. A rabló-
gyilkos banda ellen — nrnt meg- 
irtuk — a vízsgálóbiróság a leg­
nagyobb szorgalommal folytatja a 
vizsgálatot. A napokban már- a
nagy számú tanuk kihallgatásához 
kezdenek. Ezek között elsők lesz­
nek. a meggyilkolt Kovács Ferenc 
ós gyermekei, továbbá Pál ka An­
drás, akik a Mélinsz-téri rabló- 
gyilkosságra vonatkozólag vallo­
mást tehetnek.

* A henvédtüsersőg fölszerelése és 
a. magyar ipar, A lapok ama híresztelése 
nyomán, hogy az a terv merült iel, mely 
bzermt a magyar honvcdtüzórség felszere­
lése a közös hadsoreg készletéből fog kész­
pénzfizetés elleneben átvétetni, az országos 
iparegyestilet fölterjesztést intézett a koresk. 
és honvédelmi miniszterekhez, melyben e 
tervnek csirájában való elfojtását béri. 
Ez a felírat kissé elhamarkodott, mert a 
ezupi onált híresztelés téves, amennyiben a 
magyar honvédíüzérség egész felszerelését 
újonnan és as utolsó gombig Magyarorszá­
gon fogják beszerezni.

* Nyomtalanul eltűnt. í± rend­
őrség tegnap elrendelte Nyíri János 
h.-bagosi gazdálkodó köröztetéeék 
Nyíri, aki 55 éves, magas, nyúlánk 
termetű, barna, Őszbevegyült hajjal 
es hajuszszal biv, pár nappal ezelőtt 
Ce. Nagy Sándor és Balogh Sándor 
szomszédaival együtt H.-Bagosról 
Debrecenbe indult Két szomszéd­
jától Debrecenben az állomásnál 
vált el, az óta senki nem tud róla 
semmit. Teljesen nyomaveezett. — 
Nyíri különben könnyen felismer­
hető, mivel egyik lábára kevéssé 
biccent, arcún pedig több himlőhely 
van. Hozzátartozói azt hiszik, ön­
gyilkossá lett.

* Ismét drágult a szappan. A srop-
oanvyár’Áe nyersanyagát a kóló zsiradékok 
3.z ujAbo ídvbc.j rohamosan drágulnas, a 

: :.itroiui45 urasok ennek követkes'Abea elha- 
iáfosúk, bogy a mai naptó] kezdve a. szia- 

ippsn m>V továbli három koronával eme­
lik. E szerint a szinszappan ára ez év ta­
vasza óta kilenc koronával emelkedett A 
Kzappaugyártáshoz szükséges zsiradékok ez 
idő alatt tizennégy-tizenhaí korona emelke­
dést mutatnak, félő tehát, hogy a szappan 
még tovább is drágulni fog, ha csak a 
nyersanyag mihamarabb olcsóbb nem lesz.

* Helyreigazítás. A f. évi szeptember 
24-iki számum;ban „Az orthodox kéksza­
kállú“ címen egy rövid hir jelent mog, a 
melynek a Róth Gézáné személyére vonat­
kozó taitaima, mint most már meggyőződ­
tünk, tévedésen alapult, amelyet a névazo­
nosság okozott.. Kijelentjük, hogy az a Róth 
Gezané, aki előbb Osiliig-utci 23 sz. a! at, 
most pedig a Beth!en-utca 20. szám alatt 
lakik, nem libakopaszt n > s az általa a. 
ten lőr égnél to t feljelentésben szó sincs n 
arról a leírásról ez . ókról, a m:nők a 
lövin nirb- n fv Ud. ín .

. * Esernyők, sótabot-külőnlegességek, |
1 kötött férfi-harisnyák kaphatók a Nyakkendő i
f Királynál.

6’ A visszatetsző szaga. és ize kó-
I vetkecíében oly nehezen bevehető _ csuka- 
í, májolej végre jö isü és könnyen emészthető 

állapotban kapható a híres „Seott-íéle 
Emu!9i3“-ban, mely milden gyógyszertár­
ban árusittatik.

* Mérték sseriöti fórfikelengyók me­
sés kivitelben kaphatók Aezmann Ferencnél

* Értesítési Az őszi idényre már meg- 
. nyílt a női kaiap-szalan Debrecenben, Kee-
euth-atea 6. szám, (Kardos Lászlóval szem­
ben), hol állandóan a legkényesebb igénye­
ket is kielégítő egyes divaíkülőnlegességek 
kaphatók mérsékelt szabott árak mellet* 
Minden e szakmába vágó színházi schalok, 
virág m fejdiszek, capotíe, fej kötő készítése 
ós alakítások eszközlése elvállal tátik. Meny­
asszonyi koszorúk és fátyolokban különle­
gességek. Nagy választék divatos arofátyo- 
iokban, finom, gyászkalapok készen is kap­
hatók. Vidéki megbízások különös figyelem­
mel, gyorsan és lelkiismeretesen intézteinek 
el Művirág kereskedés. Női Kalap-Szalon.

* Üveges munkát és képfeereteaést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Xössvány, esuz, rbeuma, fejszaggal 
tás ellep legjobb, leghathatósabb a Menthol

i szesz- Ara 1 K. Kapható Jósa és Jéna 
drogériájában, Debrecen, Kossuth-utoa 6.

A Äpriaü KáiÉítóztea ffiiníss m hbmsíííj
* 160 dara» vtlédl tilge! zephíz Mnskehcs 

isidig 6, ment S"60 korona darabja Barthtaá!.

* Szfllék figyelmébe! Siákek 
résiére legszebb finfealapek, ingek.

1 gallérok, nyakkendők legelosébba».
Feketénél,

* Tarkeletien áahák, Játékszerek, iskelaUtikát 
I és Bindenféle ajáidéktárgjak beszerzésére eiőáySsea 
! ajánljak Meníze érébázát, Kessutb-atea 4. Mám 
i alatt.

* Saabé Béla miskolci pipere-
ezappaugyároe kiváló mmőségü mosdószappansi 
aíuíirotmal állandóan kaphatók. Nemcsak a 
hirdetett s általánosan kedvelt pármai ibolya­
szappant, hanem az összes többi szappan- 
készítményeit raktáron tartom s azok 20 fillértől 
kezdve kaphatók. Az országos hirii S/.abó-fólo 
gyermekszappan Debrecenben egyedül nálam 
kapható. Fíácz Hermann Angyal-drogueriája,

I Debrecen.
* TulhatmozoU raktár miatt gyermek-, mii és 

tárS-harisnyák leszállított árba a kaphatók Bariba 
üzletében.

* Kitűnő szabása férfi dlvaflujrek
I írt, 75 kr.f 2 fii, és 2 űrt SS tor.
Feketénél

• Az Idény etóhiúy.tós» rtáu. naperaytk tél 
j árban k«ph»iók SaitUa ^zloiében.

• A híres Hajdúsági bajuszpedrő
csúd&hatását külföldön is elismerik, mert 
bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy 
doboz 50 fillér. — Kapható GRÓSZ NAGY 
FERÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuíh- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvir gyógyszertár.

• Síéi kézitáskák, óvek, arcfátylak, nyak- 
kvndCk, zsebkendők nagy választékban BarthánáL

TÁVIRATOK.
Összeesküvés » ©ár ellen.
London, ezept. 26. A péterhofíl 

palolttforradalora célja az lett volna, 
horíy a cárt megszöktessék, vagy 

! lemondásra kényszerítsék. for- 
! vadalom élen Nikolajevica Miklós 
* s ^ lexander nagyhercegek állottak.

A 8 IfC-ilOá ; •i 8 léve jelétemet Eoyhá; 3,
az iái:, óv mít.rf. ífom.

A fekete-sárga lobog* ellen
Becs, szept. 26. Tiszíronia szi­

léziai város községtanácsa ma el- 
i határozta, hogy a fekete-eárga lo­
bogót nem tűzi ki többet, még a 

.király születésnapján sem. E helyett 
mindenkor a város színeit viselő 

: fehér-piros lobogókat fogják ki~
! tűzni. Érdek, a azonban ez a bár 
i annyiban, hogy már Ausztriában 
I is gyűlölt szín lett a fekete-sárga,

Az orosz forradalom.
Riga, szepíembar 26. Egy forradalmi 

banda tegnap este Mitau külvárosban me­
rényletet intézett a közúti vasút ellen. Egy 
kocsi első peronjára bombát dobták és egy­
idejűleg a kocsit puskákból hevesen lövöl­
dözték. A bomba rettentő zajjal felrobbant 
és a kocsit teljesen szétrombolta. Á kocsi 
összes ablakai darabokra törtek. Az egyik 
utasnak a bomba karját éa lábát szakította 
el. Egy rendőrt puskagolyóval súlyosan meg­
sebesítettek. A kocsivezetőt egy bombaezi- 
lánk súlyosan megsebesítette. Egy munkás­
nak jobb karja eltört és jobb szemét a rob­
banás kicsapta.

A honvédmínísster elles,
Komárom, szept. 26. Az itteni 

törvényszék előtt folytatják le azt 
a port, melyet Kovács, Jekelfalussy 
volt kasznárja folytat hivatalos ha­
talommal való visszaélés miatt a 

í honvédelmi miniszter ellen, áss 
i ügyészség ma átirt a törvényszék­

hez, hogy a vádat nem teszi ma­
gáévá s nem képviseli azt. így 
Kovács ügyvédje fogja a vádat 
képviselni

Havazások mindenfele.
Budspesii szept. 26. az ország 

! minden részéből havazásokról és 
erős hidegekről tesznek jelentést.

Néger pusztítás.
Mewjork, szeptember 26. A tálán iában 

éa környékén a kirendelt nagy katonai été
dacára is tovább folyik a fujháboru. Ma hót 
négert lőttek agyon, kik egy fehér gyerme­
kei megöltek, viszont a négerek három fe­
hér embert öltek meg. Egy rendőrnek nége- 
o ó tál történt mer'ö’e'óse folytán rendes 

, támadt néger rendőrök és ka>o- 
Bők között — A nagy Gégerkolónia el 
volt készülve a harcra és aLír csak egy 
arzenái tété volt fegyverekkel. - Az 
elmúlt éj borvalmas volt a fehérekre nézve. 
A vendéglőkben nem lehetett ételt kapni, 
mert a néger szoigaszemólyzet elmenekült 
vagy pedig a rémülettől nem tudott dol­
gozni,

A honvédség tüzérsége.
Béos, szept. 26. Ma Pittreioh 

közös hadügyminiszter ós Jekel­
falussy honvódminiszter hosszan 
tárgyaltak a honvédségnek tüzér­
séggel való ellátása tárgyában. A 
tárgyalásokon jelen volt Bolgár 
honvédségi államtitkár is. Tárgya­
lások után Jekelfalusy kihallgatá­
son volt a királynál. Délután 4 
órakor Jekelialusry visszautazott 
Budapestre.
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Oeztályaorsj&ték.
Budnpeat, szeptember 27. Az osztály- 

sorsteték mai búzásán a következő uyereme- nyTearn;Itattak ki: 60.000 koronát nyert:
4*5.9 15 000 koronát nyeri: 40841, 1U,0UUgLt íyertek: 59206 71636 116438. 5000 
EES; nyertek : 80950 103341. 2000 koro- 
nti°nvertek : 9835 14925 21326 23970 30610 
sfTtm 54790 63930 65290 65586 74398 75090 , 
IMS? 78672 90039 96708 100469 112758 : 
116850 117949 118256. 1000 koronát nyer-

: 6984 6088 7780 8408 9912 lOoOO 10793 
ri;{99 16704 24430 26326 28331 33641 34416 
i$£i358 36064 39061 40CT7 42881 43157 46429 
48941 50217 51408 51833 54656 54913 56416 
57710 63177 64756 68094 69245 71064 71420 
7351 3 74955 79325 80824 82445 85148 86178 
85710 88972 103777 1094-48 108484 107494. 
500 koronát nyertek. 1095 8079 4141 10239 
10576 12459 19005 19179 21484 22758 23216 
23951 24575 25164 25811 26258 26414 27540 
29126 31865 35072 36289 38066 39011 41634 
41970 44617 45701 46355 47087 47327 49187 
49450 51591 57283 58118 65360 66629 6722o 
70871 71506 75659 66346 76868 77573 79036 
80834 81523 83510 84720 86883 87110 86697 
«y»-,0 91505 04623 98151 98513 98587 101145 
tóíi '5 101562 102068 102462 105009 I0o919 
105024 107157 107507 110282 110514 111940 
112101 114375 115716 116128 116885 118111 
121100 121393 121273. A többi kihúzott 
számok 200 koronát nyertek.

TŐRVÉBYKBZÉS.
A tojásfestés áldozata,

(loadRtlansägböl halál.
Kevéssel a húsvéti ünnepek előtt tör­

tént, hogy Hibijáu Juliánná tizenkilenc éves 
ieáriy, aki különben varrónő, tojást festett. 
A festéshez piros festő anyagot használt, a 
mii lúggal egy kis lábasban oldott fei.

A leslt-sre szánt anya-rot olyan helyre 
tette, hogy ahhoz a máeJól éves kis Daku 
Margit könnyen hozzáférhetett A kis leányka 
hozzá is fért, sőt kiváncsi érdeklődéssel 
emelte szájához a kis lábast és a mérges 
festőanyagból ivott

Nagy beteg lett utána a kis Daku 
Margit. Nem is tudták többé az életnek 
megmenteni s egy hétig tartó szenvedés 
után meghalt,

Bibijén Juliánnát ezen gondatlansága 
rrfatt vonta tegnap felelősségre a törvény­
szék s a varróleányt az enjhitő körülmények 
fligyt-lerabe vétele ntán tiz korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

Hibiján Juliánná az ítéletben megnyu­
godott s az jogerőre emelkedett,

§ Két rovott múltú n5 állott tegnap
a debreceni kin törvényszék előtt. Az egyi­
ket fegyveres őrök kísérték Nagyváradról 
Debrecenbe. Kilenc évig tartó fegyház bün­
tetését tölti s tegnap mint tanú szerepelt. 
Vásári Ágnesnek hívják. Gazdájától, akinél 
A;ak egy napig lakott, több száz korona 
értékű ékszert s különféle ruhanemüeket 
lopott el. A vádlott Einer Katalin volt, a 
kinek unnak idején adott a ruhákból. Einer 
Katalint szintén fegyveres őrok kísérték 
<;■ -cez'be Budapestről, ahol most lopásért 
hat hónapi börtönbüntetését szenvedi. Je- 
ierde, orgazdaság vétsége miatt Ítélkezett 
feletti a bíróság ós két havi fogházbünte­
tés.^ sújtotta. Az ítéletben megnyugodott 
6 a z jogerőre emelkedett.

§ Ne bántad a rendőrt! Veres László
nem nagyon respektálta a rendőrt, sőt aug.

a debreceni csata évfordulóién szé csa­
tát is kezdett vele. Ráadásul a vita hevében 
Ir. éve’, rá is ütött u rendőrre. Veres László 
* eV. -9 h ló-ég ‘‘lleni erőszak bűntettével 
v ’ t . átlőtt t.-anan bird elől' s ott ka- 
1 va! vádeke. ott. A térvénye-ók

I z■.. s mivel V, ron
1 7 is m

A levegő torpedója.
I Feltalálták a repülőgépet.

Az éjszaka késő óráiban meglepő, kor­
szakos szenzáció hi rét hozza a táviró. A na­
pok egymásra torlódó eseményei sorában 
iélő óvatossággal fogadjuk a hirt, 7 
ugytohet a huszadik század) a világ . ^7 
nagyobb szenzációja. Azt jelenti egy párizsi 
távirat, ho-ry a repülőgép problémáját elke­
rült megoldani. A kormányozható léghajót
feltalálták. _ , .

A kezdet-kezdett tő! Santos Dumont vi­
lágcsodáit« kísérletéig sűrűn támadnak hí­
vek, amelyek az emberiségnek az óriás je­
lentőségű eseményt újságolják. A motor, a 
villamosság : az az erő, amivel újabban let­
akarják győzni a leveg’t s át-átröpü! a vi­
lágon a hiheti tím nek tetsző hir, bogy a 
nagy titok nyitját megtalálták. Ám nem 
soká várat magara a lesújtó, a kiábrándító 
cáfolat

A mai híradást is, bár komolyságához 
és megbízhatóságához nem fér kétség, óva­
tos tartózkodással kell fogadnunk.

A párisi tudósítás szerint Bondy bor- 
deauxi mehariikus feltalálta a repülő torpe­
dót. Tizennégy személyre berendezett telje­
sen kormányozható léghajó ez, mely gáz­
veszteség nélküi 5000 méter magasba emel­
kedik és minden pillanatban minden ma­
gasságból leszáilhat. A hajószerkezet aljában 
van elhelyezve a torpedeszerü csónak a le­
vegő utasai számára.

A felta áló a repülőgép kész terveit be- 
mulatía a francia hadügyminisztériumnak, 
a hol a terveket kifogástalannak találták.

lasilö zsmmm >

áLLATOEIT E
REHBELÖ-IRODáJA:

CSAPÓ-UTCA 30. Z.

HÍREK.
F’ume é~ F-5 ’ ácsi hamvai. Fiúmé­

ból táviratozzék : Rákóczi hamvainak haza­
hozatala nagyban érdekli Fiume városát, a 
melynek polgársága nevében az év elején 
a reprezentanea határozatot hozott, a mely 

. mi'morundummal fordul ez illetékes fórum- 
: hoz, ho»y a szabadsághős hamvait tengeren 

hozzák haza Fiúmén át. A Fiúméban meg­
jelenő „M agyar Tengerpartiban vezércikket 

: irt gróf Vay Sándor, a mely felhívást intéz 
a fiumeiekhez, hogy Rákóczit hozzá mőitóan 
fogadják ós magyar lobogók alatt vonul iá­
nak ki a mólóra s tegyenek lépéseket az 
Adria magy. kir. tengerhajózási társaságnál, 
hogy az a Rákáczt-nevü hajón hozza haza 
a bujdosó holttestét.

és elítélendő
az az ember, aki betegesnek érzi magát anélkül, 
hogy állapotán segíteni igyekezne és amikor a 
legkisebb munka is fáradságosnak tűnik és az 
ember életkedve fosryni kezd. Ily esetben a 
gyógyesukamájolajból alphosphorsavas mész és 
nátron hozzáadásával készülő Scott-féle Emui- 
sió egyike a lei*jobb és legbiztosabb szereknek 
a test és idegrendszer erősbitésére, felélesztésére. 
A Scott-féle Emulsio csakis a legjobb mi­
nőségű alkatrészeket tartalmazza, felülmúlhatatlan 
tápszer, mely gyorsan uj kedvet és uj életerőt 
önt az elpeíyhüdt szervezetbe.

A Scott-féle Emnlsio valódisá 
gának jele a „hátán nagy csukahala

■Sív ‘ vivő nalász“ védjegy. ....___ ;
Ezen lapra való hivatkozással és

VS fill, levélbélyeg
beküldése ellenében mintával bér-
raontvo szokrál: ............. ......

-■a., ~s~ B-:*. TMI Bffiüt „Váré?! ovígiszertíra”,
PU.B.-.7K?: IV., VÁCai-UTCA 34/50.

Egy eredeti vvv1, át?
11 pht-'.ü m-. ik*

- ' kor. *54» fillér.
ücríár an.
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S^epességi virstli

Kolozsvári S:valoi>i)a

Cpcr tca-Vaj
állandóan friss minöségbsa

kapható egyedül
JSk- tra/üta. !c íÜSlaiíBa«!«®®»

fűszer- és csemege-kereskedő,
Píacz- és Szent-Anna-ntcza sarkán.

ŐSZI es l éil
Készülni szövetei

■
TV. I

gyönyörű s.sép Mviíelbea |

Bosznay J. és Társa
divat áruházában

EeSrecea, EossutlWL 5.

is önkéntes
urak figyelmébe!

n

Van ezeroncsém a leendő egyéves önkén­
tes urakat értesítőin, hogy nálam bármely 'e8y- 
Tememhez tartozó urak részére a logjobh s 
le relegánsabb kivitelben és

ásür»&»»»& készülnek

Egyenruhák.
Az njonnan rendszeresített dolmá­
nyokat a legcsinosabb kivitelben.

Minden megrendelt egyenruháért, valmiint 
felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelős­
séget vállalok.-------- - 1 . 7

ügy in csak klttt ö lovagié (brltses) nadrá- 
gokat va ódl angol szab-is szerint ke«»**- 
Ugysziuten polgári íltfuyöket, Tjla«W *****
ntogiar öltönyöket a legelt«J«» kivitelien 
készl ek. Kiváló tisztelettel

Hiszel Sándor ÜSS*2
El őre'idii Üzlete cs felszerelési cikkek 
Dflßf.BOS:» Ko-suth-u 1«. S/iházsal ízemoeo.
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menyasszonyt kelengyék és ajándéktárgyak
nagyraktára.

%es lapdinisitók „ Kaszanyitzky Endre
jé jéveBelemmel

felvétetnek »
debreceni Újság“ kiaBóklvaíalábas,

Főtér, LsmpTeoht-palfltábea. 8847

Hirdetések
A*»®»

felvétetnek

a „Szirtin Hjság“ számára
a „Bebrecenl Újság“ kiadóhivatalban

Főtér, Lamprecht-palota. 8847

dégfeőtésgetben teljes jártasság­
gal biTo liarIsnyaköto-nőket ke-

, ..... .. -epek. ö^yao-e szakmában teljes 
í SEE í gfr&kertettsággsi híré komolyabb 
í w I áxmvő, esoíiüg felfigyelő nőt 'is I, •dziytu'ae.'iCT’-'SrXUf _ nos-
I :At p Hysssek. Uim I
‘ '" ’ Mlos kereskedő,1 ioíezsiir.

Legbiztosabb
szápitőszer a

Fiy-féle Arc-Crém
Hatása csodás 1

Eg? tágéi? 1 kor, ttfo’gsri
Egyedül kapható a készítő

Gross BSagy Ferenoz
gyógysserésmélDebreeen, Kossnth-n. a „Arany

egyszarvú gyógyszertár.

Debresea, Piao-u. 57.
Ajánlja »legnagyobb
választékban és fi 
legjatányosabb árak 
mellett Ditmár, Brun­
ner itt hazai gyart- 
lainyti asztali íüggö

lámpákat
Astral, Meteor, Ap- 
polc, csoda, nap, vil­
lám, petróleum és 
szesz AuergázégSk- 
kel. — Úgyszintén 
poreelíán és angol 

fayaaze, tea, 
kávé, mooca és 
mosdó, valamint 

mindennemű 
asztali cognac, 
és likérös xiveg 
készleteket, ma­
jolika, bronz ée 
ehinaezüet új­

donságokat,mm
Vidék? megrendelések pontosan és gyor­

san tetjeaittetnek.
Árjs^zéfefee! tiranaira tinMta szeigél.

SzuQBdi paprika külcnlspsségak,
■art

"Ű'rtesiteto a t vevőközönaéget, hogy üz- | 
letemet as Aszódi Mór rövidáru nagy- j 

kereskedő volt üzlethelyisége bozzácsato- j 
lásaval tetemesen meguagyobbitottam. Ki- j 
váló jó miinőségü káwéfajckbál nagy > 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü- | 
lön helyiségei rendeztem be. Ennek meg- ! 
tekintésére felhívom a t. vevóközönség

figyelmét

Lindenfeld J. Jenő
Városivá*- és Bé«8ft-fllöa sarok,

Előnyös fettételeit. Be éa Mvttg.
Mlntáky kiviinatra inqysn tebMw

■»ti A%

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac K-u t c z a. Saját ház,

Wendegléi és kávéfeiai felszerelésük,

lllatszsrek mlsáen iiíaüsan 1—2—3 kuima üvegje.

Doiogán és Somossy
Debrecen, llstemplembazir.

Menyasszonyi kelengye és 
szőnyegárukázában

raktárra érkeztek az

iszidivat
gyönyörű újdonságai.
Szövetek. Blens flanellek. 

Selymek, Felezek.
Óriási választék! "Bi

I milaaiiii rí iwnnnsi—rar rant ssu

János
3*58808$ és vtevesetésl váHateta

Debrecen. FéterSa-nlea IS.
nmn iinn mi '■ ■■....■■ ■

Telefon szám 331

Légszesa, vízvezeték, angol cl őseit, 
cs-Hornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
kőagyag csövek és erős horgonyle­
mezből készült saját gyártmányú 
fürdőkád raktáron. Minden e szak­
mában előforduló javítások szak­
szerűen, gyorsan és jutányos étel aszkézíil- 

tatnek — jótállás mellett. «»>

Elfogad betéteket
Takarékpénztárt kisnesskókre és C6«iae«nra- 
lára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, köteieitveayekre ** folyóssáalfóra i
fogeifeynsebh ktsnaüáí mellett

fgrtos'díéses-kftlesönök
földbirtokokra s t?#áa Iná^Uanakra.

Tőzsdei megiiizüsoÄ
értékpapírok vétekére és éUiiséra.

óvadék kölcsönök
vállalkeziksak, WlStmek és WvatalavkekntA

Kölcsönök
tőzsdén Jefcjwrtt ártékapirokra, táleglaveh* 
valamint vidéki pénzintézetek reazvónyeikrv,

Értékpapírok
érepénzek éa ktllfóWÖ Ktnkjegyefc bevéltá« < 
eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltói lepzámltolá« «83»

Kölcsönöket ad
nyngdljképes köztlszttdselóknek 1», 16 ás 26 év 
tévesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt seflát raktáraik* éa aaetoa 
előleget Is nyújt,

Ä Magyar Kír. Sza*. OsztAlysersjálék 
főelámsivé bolyé.

h&gfrib tajsaeaedré a tires deírscsöl

zendrő Sander LGIVIS“ biliapw.
zongora és hangszerkészítő.

___ Ajánlja legjobb gyártmánjej

zongorái
5Bf pianínó!

Qramofonjait
éa nagyvábwzt*««

Gramofon­
lemezeket.

BaBBsmsssmaae

jädikoW ti taottMsiW Utifti ifin müzli'
Zeníartk bérken kaphatók.

OzlBtheljiség Qeürocon Szint-knna-vtoa 3. sz.]

Äi Mg, ja Uttiíem • sfetstt I bejuít
HEB I dtabo* ér* 40 fiUér. *B

Zttűfl}, » főraktára:

MIHALOVXTS JENŐ
gyógyanarUra

A viwMHiazAL gssima*
—reamí em wrí>iüiii«MBe—i
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APBé hirdetések. If
tdj; 10 Rrtif 40 filter, mind«) további *z6 
i felér, met.'-craH1 betűkkel nyomtatott as6 
—--------- 4 krajcár, 8 8Hsr. 1 -—
Leniben! todíhenédieekri pentoeen tíl>
HsoíQiik, ki a ssfikséges postakétyel »*• 

küldetik.
*• 6pró hirdetések; előre fizetendők. 1

ti ■éré

Hjárglat.i

1Hl.fr
VILLAMOS jó kar­
ten tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések és ja­
vítások szakszerűen és öl­
esén. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

£0 kor. felszereléssel együtt készít 
j&ű'"' Debrecen Első EJ.ektroteehnikni Vá- 

latz. > v dvári L. Debrecen Kossuth-u* 1., az 
udvarban. ___________
PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házakra, szőlőre 

ig-tíu kedvező feltételek mellett 2—3 nap alatt 
folyósíthat, esetleg személy hitelt is Háry 
bankirodája, Piac-utca 79. _______________

LRÍSNYAKÖTŐ IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése folvállaltatik Benyá's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. _ _ _ 8726

< ■ vv iTtt MK T K1 ,EN úri csatádnál jó házi koszt
pha‘6* Domb-utca 9. 9110

1 / SZNA LT és uj t.öntők Pétorfia 76. sz. kap
h-'tók. Telefon sz. 43.

jäs BCCESSIÖS
VyjST inga és salon Arák, pontos 

• - ’ ■ . sebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULAI Ál óráénál Debrecen, Piac-utca 42

^Lj^siSL
***' Ja«it££ßi( iegalosv j;n jóíáliással.

AGYAR és porosz uószenet, valamint I-ső r. 
bülíkfaszepat állandóan nagy raktárban tartok. 
Varga Károly, Hatvan-ti. 70.__________ 8524

ÉGY istálló kiadó. Értekezhetni főtér 44 szara 
alatt az ügyvédi irodába. 8981.

. SKi ' HALASI szőiő és gyümölcs-telepünk- 
kitűnő minőségű fajalma nagyban és ki- 

isinyben kapható üzletünkben. Lusztig és
Bán Eimonffy-u 2. Városi bérház. 8869

ICercslet.
rj BORT bár milv mennyiségben megvételre 
keresek. Űgvnökök kizárva. — Bővebbet a

UJ 
1
kiadóban.__________________

KIS PÁHOLY, alsó vagy itasd, hetenként egy­
szeri* előadásra kerestetik. Cím a kiadóban.91d4

KÉRÉSEK szénát megvételre, bármily mennyi- 
sétrbeu. Űgvnökök kizárva. — Bővebbet a
kiadóban. ________ 9129

JO házból való fiú szobafestő tanulónak felvé­
tetik. Schuller Sámáuel Simouffy-u. 25. 9103

j"Ó’CSÄLAD BÖL való fiú hentes tanulónak 
felvétetik, Csillag-u. 109. sz._______9131

EGY -HASZNÁLT olcsó tej szállításra alkalmas 
egyfogatu kocsit keres megvételre. Lukács, 
Arany -János-u. 50._____________

EGY éj e iőr . iv telik. Piac-utca 69. sz. 9120
TAPÉTA AJTÓT kisebb szerüt keresek m g

vételre. Cim a kiadóban. 8itt0

Eladása
150 hektoliter Ezerjó, Rizling, Kövidinka faj 

must olcsón eladó, lxiránttty-u. 17. 9124
NAGYOBB mennyiségű must eladó. Értekezni 

lehet Szent-Anna-utca 29. _______ 9^~^
KEVESET hasznait ajtó fél, lakas átalakítás 

miatt eladó. Cim a kiadóban._____ _____ 9113
\ BUSI-U. 16. sz. ház oudódi iöldjével együtt 

eladó. Érdeklődőknek felvilágosítást ad Dr. 
Tervey Tamás ügyvéd (Piac-u. 73. sz.) 9111

JOMENETELÜ traf k üzlet elaoó
mondja a kiad hivatal.

Hol, mo"- 
9103

8ÄMSONI kertben az uivasuti megállóhoz 120 1 
kadrát terület 1 szőlő terméssel együtt eladó 
Értekezhetni Ajtó-u. 8 sz. 91bo

i '"TjjpúA

I

VA 1 GDI angol acél iiruk: hajvágó gépek, ön­
borotválkozó készülékek, borotvák, ollók és 

■ eb! ésekben nagy választék Márton Gyulá­
im Piac-utca 9. 9012

ÜJHÓNRAGÓK férfi és uői felöltőkben, téli- 
bubátokban, úgyszintén férfi és női szövetek­
ben megérkeztek és előnyös heti vagy havi 
1 ■'•szíri Üzetésrc igen olcsó árban ámsittatnak 
KOHN HERMANN UATVAN-U. 17. szám 
alatti divatáruházában. Állandó nagy raktáron 
van vászon, kanavász, továbbá jó mosó velez 
és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyök 
csak jótuinőségü szövetekből.__________ . •;

ELSÖRÉNDÍ) uj boros hordók kaphatók Asz­
talos István kádárnál, Boldogfalva-u. 3. sz.

A SZKÓGXTÍ téglavető mellett egy nyilas tanya 
föld épületekkel s több takarmánnyal bérbe 
kiadó. Értekezhetni kórház-u. 17. sz. alatt a 
tulajdonossal. _____ 9 ^32

PIAC-UTCA 89. szám alatt 4 szobás lakás kert- \
tol november 1-re kiadó. ______ 9^3J

; ’ÉÉIÉRNKMÜ varrónő hazakhoz ajánlkozik, -r 
Boldoglalva-u. 22. szám. “137

HÁROM nagy kád, pálinkafőzőknek különöset! 
alkalmas, olcsón eladó. Tócóskert II. jár*?
118. szám.     f

SEGÉD, helybeli fűszer és csemege kéréskor 
ilésbo alkalmazási uver. — Cim a kiadóhiva. 
tatban. 8’**

fiz 0. magy. !. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferentz Józsefül 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési kelcsonügyekben
díjmentes othalsizitássa! és tanácsosai szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

Kiárusítok!
eredeti gyári árban, sőt nagyobb kivi- 

telttel olcsóbban is;
Kézműves szerszám, 

fíyaluk és fűrészek,
Bútor1 vasalás,

Kályha fénymáz, 
bor-fejtötiimlőt, sib.

Sümeghy Béla
vaskerasksdc. Gsapé-iutcía El. saám.

mm
©sah rövid Idsitj tart

$r$$oy
a Bika kávébAizal szemlén.

Az összes meglsrő árak: Karié . 
nők, Barhetok, S/i5?stak, női és [i
úri febéraenűiek stb. — ^e^áiott l 

árec elatíatsuk. |

Lef|i©hEn szsalsásu '
— glace, svéd és szarvasbőr -

Wß 0 stA in m

Schön Sándor
keztyü, kötszer és or­
vos! müszertárában

(Píac-n. 12. (Stencinger-ház.)

ZALAI MÁRK tanár
3 havi könyvitől! szaktanfolyama felnőttek számára.

Tisztelettel értesítem a müveit közönséget, miszerint az annyira kedvelt, 
mert, célszerűnek bizonyult 3 havi könyvltell szaktanfolyamot gyönyörű Írással,
váltóismeréssel, kereskedelmi számtannal, levelezéssel férfiak és nők osámára

fii Se^> SBaefifcsm
és minden következő hó 8-án újonnan megnyitom. -------- —r
vidékiek számúra vásárosai csoportok. — Beiratkozások naponta í 
bérpalota 2. sz. III. emelet, 2. emelet)

Vannak nappali, esteli ée
0 - 12. ---- -(városi

Több ezerre menő tanítványaim a legelőkelőbb, legjövedelmezőbb állá­
sokban világosan bizonyítják, hogy boldogulás és haladás jelen és jövő egyes- 
egyedűl a szolid, az értelmes, a nemesitő munkáé.

FIATAL :■v-n mvat 
állati ny.-i, bchwavz

és ui>zui u szakra I 
>i. L. cégűéi. 9139

i körfor--'répcii r Dclreoe-1 Üifág nvomdáj bin. (Tubvdonos: Than 6r.:l.t.'


